

1月24日开始,2018年的第二场雪纷纷扬扬来了,金陵城银装素裹,不少市民为出行发愁。你知道吗,为了保障出行,从1月24日晚间到1月25日,南京全城7.8万人在扫雪。-4℃的暴雪的天气里,不止有寒冷,还有很多温暖的身影。

通讯员 赵渊 徐云波 春勇 吕杨 刘阳 何业
现代快报/ZAKER南京记者 宋经纬 赵丹丹
谢毓灵 张瑜 王益 邓雯婷 毛晓华
本版图片除署名外均为南京市城管局提供



迎战暴雪马上看

集结

南京市扫雪办:7.8万人“战雪”呼吁全民参与

自24日20时起,南京市扫雪防冻指挥部调动7.8万扫雪人员,包括城管、环卫工人、交警、街道和社区工作人员、沿街商家等,车辆机械6300多台次,共同战雪。

南京市扫雪防冻指挥部办公室副主任、南京市城管局副局长靳楠介绍,1月25日1点,第一批次撒布机上路,抛撒融雪剂。2点左右,滚雪车、铲雪车等机械上路除雪,同时清洗车利用高压水冲洗路面。6点,各区环卫工人、城管队员和街道社区工作人员齐上路,清扫非机动车道和人行道。另外,南京市城管局已要求沿街单位、商家“自扫门前雪”,城管执法人员上路进行督促。

1月25日晚,南京市扫雪防冻指挥部发布重要通知,呼吁自1月25日20时起全民参与扫雪;相关单位按照扫雪预案,落实部门责任;沿街商家履行“门前三包”做好扫雪除冰工作。

省住建厅:下达紧急扫雪令10万城管上路

暴雪来袭,我们如何应对?1月25日下午,现代快报记者在江苏省政协十二届一次会议小组会议上,采访到了省政协委员、江苏省住建厅副厅长宋如亚。他介绍,在这场暴雪来袭之前,全省城管系统已经做好了准备。1月24日晚,江苏省住建厅又下发紧急扫雪令。

宋如亚介绍,为应对这次暴雪天气,江苏各级城管部门集结10万多人,集中各种先进扫雪设备全力做好城市道路扫雪除冰工作,重点做好城市主次干道、支路街巷、桥梁(立交、高架桥)、隧道口以及车站、码头等区域的除冰扫雪工作,采取人机结合的方式,及时清除积雪,保障居民出行和交通畅通。

“目前,城管、环卫部门都已安排好扫雪工作。”宋如亚说,各地政府也在组织沿街、沿路各单位扫雪,市民群众也是扫雪的主体,我们号召大家自扫门前雪。

镜头



扫雪的城管队员沈阳脸上挂着汗



小朋友给环卫工送热茶



小志愿者瓜瓜在铲雪

-4℃的大雪天,他脸上却挂着汗

1月25日早上打开朋友圈,发现一张男人挂着汗水的侧脸刷屏了。-4℃的天,他的头上、肩上都是雪,脸上还挂着汗水。

原来,这是一名正在南京新桥路口扫雪的城管队员。他叫沈阳,是秦淮区双塘城管中队指导员。现代快报记者了解

到,1月25日早上6点,沈阳与同事、环卫工人一起上路扫雪,忙得热火朝天,全身冒汗。沈阳说,从1999年参加工作以来,只要碰到下雪,他都会参加扫雪,常常是鞋子、袜子、手套全湿,“真的很冷,但扫着扫着身上就热乎了。”他说,早一分钟扫完,就给上班的市民多一份安全。

6岁“小志愿者”铲了两小时雪

在这场扫雪行动中,除了环卫工人、城管队员,还有很多市民自发加入。

1月25日上午10点左右,栖霞区东方天都小区里,一位小朋友拿一把小铁铲,正在奋力铲雪。小朋友的奶奶告诉记者,瓜瓜今年6岁,幼儿园放假,他就跟着自己一起来扫雪。“因为我是小区志愿者,瓜瓜称自己是小志

愿者。”奶奶说,从上午8点开始,瓜瓜就跟着志愿者队伍一起扫雪,一扫就是2小时。而在莫愁湖街道的和平广场,两个小女孩在家长的带领下,拎着暖水壶走上街头,为扫雪的园林工人递上一杯热茶。“昨天夜里,她就跟我说要去街上给扫雪的叔叔阿姨送水喝。”孩子的母亲告诉记者。

凌晨4点,他和老伴就起来扫雪

1月24日,2018年的第二场大雪如约而至,然而1月25日早晨,现代快报记者走在街上却发现,北京西路等城市主干道上基本没什么积雪。鼓楼环卫相关负责人告诉记者,这其实是他们彻夜“奋战”的结果。

采访中,记者还遇到一位72岁的环卫工人,他和老伴凌晨4点就出来扫雪了。

老人叫余精财,他和70岁的老伴姜洪伍都是鼓楼区环卫工,“凌晨4点我们就起来了,饭

还没吃呢,我4点半从西康路开始铲雪,一路铲到鼓楼广场。她在汉口路那边,跟我不在一块儿。”余精财笑着告诉记者,因为雪还在下,接下来他们还要继续铲雪,估计到9点左右才能吃早饭。为啥这么大岁数还要这么“拼”?余精财表示,自己和老伴退休在家也没啥事,所以出来赚点钱,家里人也不反对。“要把雪铲干净,让人可以安全通过,接下来还要继续工作。”

几百人连夜铲雪,卫岗大坡雪“白下”了

很多住在南京城东的人都知道,从中山门朝东,往卫岗方向走,会路过一个大斜坡,俗称“卫岗大坡”。这个大坡很陡,雨雪天气开车十分不便。这次下暴雪,大坡会很难走吗?现代快报记者来到现场探访,却发现这个坡上的雪都不见了。

据了解,卫岗大坡全长1.2公里,最大坡度有40度左右。虽说后来修过,坡度有减缓,不过还是比较陡。1月25日早晨7点多,记者来到卫岗大坡,发现坡上的雪都没了。城管队员、环卫工人和警务人员正用铲子笤帚清洁路面,铲车来来往往将路面的残留积雪铲除。

南京市城管局玄武分局孝陵卫中队副队长张辉告诉记者,他们一些队员前一天晚上都没回家,夜里在坡上撒融雪剂。往年下雪,这里很容易发生交通事故,所以这次组织了几百人、6台铲车,把路面的积雪铲除。一些车辆在路上打滑,城管队员还会帮着推车。

铲冰块推汽车,交警来回走了10公里

暴雪来袭,南京不少路段都出现了结冰的情况。25日早上7点,交警八大队民警徐传辉就和队友守在了纬九路跨线桥上。他拿着一把铁铲、一块草垫,在桥上来来回回地走,看到有车辆打滑停下了,就铺上草垫推车,车开动了就一点点铲掉地上的冰。到中午12点半,他就这样走了近10公里。

上午9点,纬九路跨线桥河西大街往软件大道方向,一辆车打滑,停在了原地。现场执勤的徐传辉立刻跑过去推车,一边用身体顶住车辆,一边用铲子抵住地面,但是仍旧推不动,只能向中队寻求支援。这辆车还没开动,后面又一辆车也打滑停了下来。随即,一辆除雪的工程车也

没能幸免。在车辆下铺上草垫、铲掉冰块,交警、城管协力忙了近20分钟,这几辆车才重新上路。

现代快报记者了解到,因为高架位置高,气温低,四周没有遮挡,所以尽管每两个小时就会撒一次融雪剂,但是根本赶不上积雪的速度。徐传辉介绍,上午他们先打通了软件大道往河西方向的车道,一个早高峰虽然没有出现交通事故,但是打滑的车辆很多,他已经不记得推了多少车了。

和他一样,现场的交警、城管的手都冻得通红。中午12点半,徐传辉换班休息,此时他手机上的计步软件显示,他已经走了9.6公里。

雪好大,天好冷,出行好难,但这些身影让我们心里好暖

南京7.8万人扫雪,一张流汗的侧脸刷爆朋友圈



交警徐传辉在推车 现代快报/ZAKER南京记者 王益 摄



交警翟汉森给车辆掸雪 网络图片(请拍摄者联系我们领稿费)

他们为独居的老人送去爱心餐

昨天,在南京鼓楼区,因雪天路滑,一辆载着病人的120急救车打滑,困在了戴家巷小路上。在附近执勤的抱江门城管中队队员赶来支援,将急救车推离打滑路段,为病人争取了宝贵救治时间。担心独居老人安全,大雪纷飞

中,中央门街道新门口社区为辖区内30户80岁以上的独居老人送上了爱心服务套餐,包括花卷、馒头和水果等。社区志愿者还询问了老人的身体状况,检查了家中的水电气,及时帮助老人解决生活困难。

为车辆掸去积雪,这个暖心交警是谁?

“上班路上等红绿灯,一位交警走到我车后,徒手帮我把后窗上的雪掸掉了,我连声谢谢都没来得及说……”1月25日8点多,泰州市民贾女士将这一段暖心视频发在朋友圈。视频中,一名交警在汽车等红灯间隙,用手把车辆后挡风玻璃与后视镜上的积雪清除。很快,该视频在微信朋友圈走红。这名在视频中只露出背影的交警是谁?

现代快报记者联系到了视频拍摄者贾女士,她说,当时正开车经过凤凰路与鼓楼路路口,在等待红绿灯的时候,看到前方有一名交警正在为停下的车辆一一扫去积雪,她用镜头记录下了这样温暖的

一幕并发到朋友圈。“他擦完了前面那辆车,也把我的车和旁边那些车后挡风玻璃的雪掸掉了,可能是怕积雪遮挡了视线吧。”

记者通过多方查询,终于找到了视频中的这个热心交警翟汉森,他是泰州交警支队机关办公室工作人员。得知自己一不小心成了“网红”,翟汉森表示根本没想到。他告诉记者,早高峰时,他发现很多开车上路的驾驶人,将车辆前挡风玻璃的积雪都清理干净了,可后挡风玻璃上还盖着雪,“这时候其实是有视觉盲区的,加上路滑很有可能引发事故。我就是出于职业习惯,就是一抬手的事情。”

扬州夫妇大雪前领走体彩大乐透978万大奖

奖池46.41亿创新高

眼下漫天大雪已覆盖整个江苏大地,这对于体彩百万大奖得主前往南京领奖增加了不少难度。然而,扬州一对夫妇踩准了天气预报,在大雪来临之前赶到南京,稳稳地将大乐透978万大奖收入囊中。

多期投注命中978万大奖

1月24日上午,江苏体彩兑奖大厅迎来了一对来自扬州的中年夫妇,他们正是大乐透18004期978万元大奖得主。

有趣的是,主导这次大奖的是这对夫妇的女主角——方女士。据悉,方女士玩大乐透已有多,是位不折不扣的老彩民,经常和爱人一起研究号码,对于大乐透通常采用单式的多期投注票,一买就是10期,平常下单都是由方女士做主。本期大乐透的中奖也不例外,他们从去年的17150期开始连买10期,直至今年的18004期,中奖

票的最后1注号码“04、09、22、28、30+01、10”精准命中当期头奖,奖金高达978万多元。由于采用多期投注,夫妇二人也不急着兑奖,直至中奖票有期数全部开完奖,最终这张票还顺带中了十几注小奖,他们这才不慌不忙,踩着点在风雪来临之前领走全部奖项。

大乐透奖池46.41亿再创新高

1月24日,体彩大乐透第18011期开奖,前区开出号码03、13、15、23、26,后区开出号码01、10。本期全国头奖空开。二等奖中出37注,每注奖金为30.96万元;其

中7注采用追加投注,每注多得奖金18.57万元。三等奖中出405注,每注奖金为1.03万元;其中123注采用追加投注,每注多得奖金6216元。

数据显示,在三等奖的中奖者中,来自江西赣州的一位彩友独中18注三等奖,中奖彩票为一张18注36元投入的单式票,其中得奖金18.64万元。可惜的是,此中奖票因前区一号之差无缘1注头奖。由于本期体彩大乐透头奖未能送出,使得奖池有了小幅提升,滚存至46.41亿元。体彩大乐透头奖蓄势待发,期待本周六晚牵手有缘人。 苏彩

盐城彩民喜中足彩奖金39万

2017年12月31日开奖的足彩14场胜负第17195期,盐城彩民王先生幸运中得二等奖1注,奖金399512元。

2017年12月30日正是元旦小长假期间,王先生看第二天不用上班,晚饭后在家闲着也没事,就想起到小区门口的体彩网点逛一逛,顺便买点足彩,晚上看球赛时可以多一分激情。来到店内,他熟练地拿起对表,仔细研究

起来。看了一会,他觉得14场小有难度,又想挑战一下,便选择了14场胜负来投注。因为其中有不少比赛王先生都不太确定,便进行了复式投注。

元旦过后,得知自己中奖的王先生来到了盐城体彩中心领奖,王先生表示,心里还是有一点遗憾,在纽卡斯尔联队和布莱顿的比赛中,他选择了“3”,其实当时想到了可能打平,在购买彩票时本想

加一个“1”的,但最后却没有加,结果就因为这一场导致了与一等奖擦肩而过。不过,二等奖也中了399512元,已经很不错了。

王先生表示,自己是足彩的老彩民了,以后还会继续购买体育彩票,为体育事业尽自己的一份力。2018年将会有很多精彩的足彩赛事,包括世界杯,届时他也会继续关注足彩。

苏彩

倡议

安全出行需要你我出力

此次暴雪持续时间长,给市民出行造成不便。

现代快报发出倡议,如果你的小区内有积雪,不妨邻里相约,一起扫雪;如果你的单位、店面门前有积雪,不妨同事相约,为大家安全出行出一份力;如果你在开车,看到路边的有人打不到车,顺路的话,不妨捎一段;如果你看到路边的城管、环卫工人、交警等在扫雪,可以端上一杯热水,让他们暖暖身。

举手之劳,就可以让南京这座城市在寒冷中充满“暖意”!

●●● 彩市万花筒

体彩“排列5”大奖送不停 各地中奖彩民纷纷现身

体彩“排列5”玩法是小身材大能量,中奖不断,惊喜不停。新年伊始,我省各地彩民陆续现身领走了属于自己的“排列5”大奖。

连云港彩民喜中“排列5”50万

1月4日,体彩“排列5”第18004期开奖,开奖号码“4、1、6、8、3”。位于连云港市灌云县的体彩07703网点传来喜讯,资深彩民徐先生喜获“排列5”奖金50万元。

徐先生是资深老彩民,每次驻足体彩网点,都会顺手买几注“排列5”试试运气。1月4日,徐先生如常来到07703网点,先买了几注“11选5”,没想到运气极好,这大大提升了徐先生的信心。趁着运气正旺,徐先生和业主老朱交谈起来,两人交流着当天的“排列5”的走势。业主老朱凭着经验适时给了些意见,徐先生觉得特别有道理,就把投注号码中最后一位的“5”改成了“3”,并投注了5倍。机会总是会留给有准备的人,当晚“排列5”开出的号码与徐先生所投注的号码一丝不差,徐先生喜获体彩“排列5”一等奖5注,合计收获奖金50万。

无锡彩民斩获“排列5”50万
无独有偶,同样是在1月4日开奖的体彩“排列5”第18004期,无锡彩民蒋先生也收获了奖金50万。
据了解,蒋先生是一位退休数学教师,闲暇之余会去体

彩网点买上几张彩票。他把每一期的号码都仔细记在本子上,研究其规律。当天下午,他也是老时间去体彩网点,买了自己研究好的数字,并进行了5倍倍投。当晚开奖乐坏了蒋先生,第二天就带着妻子去无锡体彩中心领奖。

镇江美女彩民喜中“排列5”10万

1月6日,“排列5”第18006期体彩“排列5”,开出号码“8、6、9、3、2”。镇江体彩11032网点彩民毛女士,喜中1注体彩“排列5”,收获奖金10万元。

1月8日上午,幸运的毛女士一早就来到镇江市体彩中心兑取了奖金。毛女士表示,中奖的号码是自己精挑细选后守号而来。6日晚,她来到11032体彩网点,8元直选了4组号码。从票面可以看出,前两组号码与后两组号码就是在第四位和第五位换了个顺序。“我很好看这两个数字组合,但又不是很确定顺序,索性都买了。”毛女士并不是期期购买,“往常都是下班就直接回家了,6号那天是星期六,和家人经过网点时看到还没到开奖时间,就进去打了一张,没想到这么幸运,到现在心情还是很激动!”对于奖金的使用,毛女士表示,快过年的了,给自己和家人先买点新衣服。